

转角安装“爱心椅” 老人爬楼能歇脚

“有事商量日”助力民生“微实事”更好落地

淄博3月8日讯 “有时候爬楼走到一半就喘不动了，需要歇口气，现在装上这个爱心折叠椅，以后爬楼就不再‘打怵’了！”3月7日，在临淄区稷下街道鞠源社区裕鑫花园生活区5号楼，年过七旬的居民王世军试坐楼道里安装的爱心折叠椅后高兴地说。

当天，“有事商量日”稷下街道政协委员协商议事座谈会在鞠源社区举行，临淄区政协、区民政局、区残联主要负责人以及街道、社区、物业公司、业主代表等相关人员就鞠源社区“转角遇到爱”——无电梯单元楼安装爱心

折叠椅民生“微实事”项目进行协商。

活动中，参商人员来到现场调研居民楼安装爱心折叠椅的可行性，并实地走访楼内居民，政协委员、业主代表围绕座椅的安全性、安装方式积极建言献策。

鞠源社区裕鑫花园生活区是建于2007年的老小区，小区内大部分是6层无电梯居民楼。社区工作人员在开展“您好，星期一”社区服务走访中，发现小区老年人上下楼困难、吃力，有的老人甚至爬一趟楼得歇三回。为帮助解决无电梯单元楼内老年人“爬楼

难，出行难”的实际问题，鞠源社区通过走访、民意调查后，决定在辖区内无电梯单元楼内安装爱心折叠椅。

作为鞠源社区“微实事”党建项目，稷下街道鞠源社区与各物业公司协商规划确定无电梯单元楼爱心折叠椅的安装位置和安装数量、对接安装团队。爱心折叠椅分为靠板、椅子和扶手三个部分，用4个螺丝钉打孔、安装镶嵌到墙内，共计安装127套爱心折叠椅。

“爱心折叠椅安装在楼道转角处，让上下楼‘气喘吁吁’的老

人，可以驻足歇歇脚，这给了他们‘触手可及’的安全感。”政协委员、稷下供电所所长路兴海说。

“群众需求在哪儿，社区工作就做到哪儿，我们社区内老旧小区居多，老人比例大，在楼道内安装爱心折叠椅，能够满足老人上楼期间歇息的需要，我们将尽最大努力改善居民生活环境，不断提升居民的获得感、安全感和幸福感。”淄博鑫隆物业管理有限公司负责人毛其乾说。

“为更好地服务老年群体和小区居民，社区将在爱心折叠椅的款式选择和安装方面严格把

关，因地制宜设置爱心折叠椅的位置，并对楼道内爱心折叠椅结构进行优化调整，让座椅更加稳固。”鞠源社区党总支书记、居委会主任朱泽超表示，“微实事”虽然是群众身边小事，却是连结街道、社区与群众之间的纽带和桥梁，社区将不断改进服务功能，提升服务质量，以“敢于亮出身份，敢于解决问题”的工作态度，积极回应辖区居民需求，实现精准服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王钰

巧手插花庆佳节

“感谢临淄农商银行的邀请，让我不仅学会了插花，还了解了存贷款政策，为你们的贴心服务点赞！”3月7日，临淄农商行边河支行为特邀女性客户举办了一场插花体验活动。边河支行邀请插花师从花材品种、色彩搭配等方面生动形象地为客户讲解插花的基本知识，并演示指导插花的方法和技巧。活动中，银行工作人员向客户讲解金融知识、介绍各项存贷款产品，拉近了与客户距离，提高了金融服务水平。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 赵明月



■ 简讯

近日，稷下街道办事处综合执法中队到辖区在建工地巡查，对车辆带泥上路、渣土撒漏等问题进行检查，查看渣土运输车辆运输手续和路线，告知相关人员将上路车辆冲洗干净，严禁带泥上路，从源头遏制扬尘行为，共建优美城市环境。

徐钰鑫

辛店街道辛安社区坚持将美化绿化工作纳入精神文明建设，专门成立绿化美化工作小组，明确工作机制。社区每年投入专项资金用于绿化美化工作，并安排专人管理，日常做好对各绿化点、花坛、绿化带定期浇水、施肥等养护，及时防治树木病虫害。

相帅彤

为确保餐饮商家油烟达标排放，稷下街道办事处综合执法中队依据油烟排放监控平台数据，实现对辖区内餐饮油烟数字化、智能化、精细化动态监管，通过平台在线监测商家油烟净化设备运行和油烟超标情况，督促离线和超标的餐饮商家及时上线、按时清洗维护油烟净化设备，建立清洗台账，确保餐饮单位净化设施洁净运行。

徐钰鑫



拔河比赛享协作快乐

3月8日上午，金山镇妇联组织开展“时代女性我最美 提效争先我先行”妇女节主题活动，为女机关干部、女社区工作者、女网格员赠一枝玫瑰、发一张贺卡、圆一个微心愿，组织她们拔一次河、做一个蛋糕、爬一次山、看一场电影，增进了女性工作者间的友谊，展现了新时代女性的良好风貌。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 阎鑫源



健步走展风采

3月8日上午，临淄区齐陵街道庆祝“三八”国际妇女节健步走活动在管仲纪念馆广场举行。来自部分区直机关、齐陵街道以及辖区村居的近300名女性参与其中。健步走以管仲纪念馆广场为起点，沿莲台路、马莲台大坝、齐王路、拥军路、牛山西路、等行走，全长6.3公里。此次健步走路线是马莲台风景区的经典游览路线之一。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 宋晓

齐都镇多措并举提升人居环境 “内外兼修”绘就美丽乡村新画卷

2022年以来，齐都镇将人居环境整治、全域公园及公园式村居建设纳入全年重点工作，积极开展志愿服务等系列活动，迅速推进“街巷长制”建立、挂牌，多次召开专题会议，挂图作战，坚持“外在”与“内涵”两手抓，坚持“聚力同行”“内外兼修”，努力实现故都蝶变、小城焕颜。

“比学赶超” 激发乡村“原动力”

齐都镇以“街巷长制”与“每周之星”评选为抓手，通过网格化管理、开展人居环境大整治百日攻坚行动、村书记“擂台比武”等制度机制，督导落实、奖优罚劣，

并通过广泛宣传、文明评选、志愿服务等活动，引导群众参与人居环境整治，在全镇上下掀起了“比学赶超”热潮。

创新绘制“街巷长”责任地图，各村居推选街长（楼长）273名，巷长495名；建立“领导班子负责一周周点评督导—整治考核奖惩”，实地督导，现场打分，评选“每周之星”。截至目前，共排查人居环境问题1899条次，清理垃圾1.2万立方，镇域人居环境整体水平实现明显提升。

“三网下地” 按下乡村“美颜键”

为建设宜居宜业和美乡村，

齐都镇将农村地区水网、弱电、污水“三网”提升改造作为提升农村人居环境、推动乡村振兴的重要内容。累计投资2300余万元，启动“三网下地”工程，实现农村供水与城区供水主管网联网供水，确保农村地区饮水安全，镇域空中“蜘蛛网”现象得到极大改善。

齐都镇建立镇“两委”班子“周必到，月覆盖”督办机制，每周末抽出一天时间，从6个工作片中抽取11—13个村居对弱电下地工程推进、施工进度推进等情况进行全覆盖督导，解决施工问题156条，群众反映问题67条，协调解决施工进地问题36条，实现了2022年底“三网下地”工程全面完工。

“示范片区” 描绘乡村“新画卷”

齐都镇立足区位、文旅等优势条件，全力推进镇域内村庄基础设施建设、环境卫生提升、全域公园建设、公园式村居创建，2022年完成“西寺胜境、齐都福地”西关片及“美在古城、淄河新景”古城片2个示范片区打造。

下一步，齐都镇将从镇域农耕文化、齐文化、红色文化等文化积淀出发，利用好西天寺、复兴少年宫等有力抓手，大力发展文化休闲事业，打造镇域特色文旅打卡地，丰富群众休闲新去处。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 陈丹石

公园式绿化、路面整洁、停车位整齐划一，牛山社区以增设施、塑人文、美环境为目标，融合特色文化，着力打造“一步一景”的全域公园社区，随着社区小游园、微绿地增多，居民幸福感、获得感进一步提升，真正实现“出门见景、推窗见绿”。

相帅彤

为进一步传承和弘扬雷锋精神，近日，临淄区实验小学党支部在胜辛社区开展“双报到”志愿服务暨学雷锋主题党日。党员们对白色垃圾、枯枝落叶、烟头纸屑、杂草等进行彻底清扫，用实际行动践行雷锋精神，为提高社区居住环境贡献力量。

刘倩 王媛媛